. INDICATEURS DE INDICATEURS DE
ETATS FINANCIERS PERFORMANCE STRUCTURE FINANCIERE

COMPTE DE RESULTAT

PRODUITS* ﬁ RESULTAT NET

* Pour le jeu, on assimile les produits au chiffre d’affaires (CA).

Mon RESULTAT NET (RN) affiche :
BENEFICE > 0 EQUILIBRE=0 PERTE <0

@ L8 [

Le résultat net doit étre réintégré dans les
capitaux propres du bilan de mon entreprise.

BILAN : VOTRE PATRIMOINE

IMMOBILISATIONS CAPITAUX PROPRES

RESULTAT NET

EMPRUNTS

CREANCES CLIENTS

DETTES

P @®®

TRESORERIE DECOUVERT

®

|
v v
TOTAL TOTAL
ACTIF PASSIF
Si Total actif = Total passif Q

MON ACTIVITE EST-ELLE PROFITABLE ?

[ / chiffre d’affaires* x 100 = ]

%

Supérieur a5 % : Bravo ! @
Entre 0 et 5 % : C’est un bon début ! m

Inférieur a 0 : Attention!

* Total des produits pour le jeu.

MON ENTREPRISE EST-ELLE PERENNE ?

Nombre de clients [j

8 clients ou plus : m

Il est essentiel de diversifier sa clientele afin de ne pas
fragiliser Uentreprise en cas de perte de client(s).

INDICATEUR DE
RESSOURCES HUMAINES

Nombre de commerciaux D

2 commerciaux ou plus : 0

Le chef d’entreprise est indispensable au bon
fonctionnement d’une entreprise. Il représente donc un
risque «homme clé». S’entourer de collaborateurs limite
ce risque.

MON ACTIVITE EST-ELLE FINANCEE
PAR DES RESSOURCES STABLES ?

2 Capitaux RESULTAT
'v’// o + E . Emprunts

Immobilisations

~

J

=FR [:

Mon Fonds de Roulement (FR) est :

Supérieur ou égal a 10 : J’ai maintenu Q
ou amélioré mon FR!

Entre 0 et 9 : Mon FR s’est dégradé m
mais reste positif.

Négatif : Ma structure financiére est déséquilibrée.

MON ACTIVITE GENERE-T-ELLE
UN BESOIN DE TRESORERIE ?

Créances
‘ Stocks W hanees m . Dettes
[

Mon Besoin en Fonds de Roulement (BFR) est :

Inférieur a 2 : J’ai réduit mon BFR ! @
Entre 2 et 4 : J’ai maitrisé mon BFR. Q

Supérieur a 4 : Mon BFR a plus que doublé au cours
de Uexercice.

Dans la plupart des cas, le BFR est positif. Le
but est de le réduire au maximum en optimisant
les stocks et les délais de reglement clients
et fournisseurs. Il doit étre couvert par le FR.



INDICATEURS DE

STRUCTURE FINANCIERE

MON NIVEAU DE TRESORERIE NETTE

[ Trésorerie -x Découvert] =TN

Supérieur ou égal a 8 : J'ai maintenu @

ou amélioré ma trésorerie.

Entre 0 et 7 : Ma trésorerie s'est dégradée °
mais reste positive.

Négatif : Risque de cessation des paiements.

[Fonds de Roulement - Besoin en Fonds de Roulement]

S @

MON ENTREPRISE EST-ELLE ROBUSTE ?

[ ,v,’r/g?g;tz:xummm*xm:] [ ]%

Supérieur a 50 % : Bravo ! Q
Entre 25 et 50 % : Correct. 0

Inférieur a 25 % : Attention !
* Total bilan = Total ACTIF = Total PASSIF

QUEL EST MON NIVEAU
D’AUTONOMIE FINANCIERE ?

#,, Capitaux Je suis
['v'//”mpres*— ner_ )2 GEMPTUNS) - itonome !

#»., Capitaux @ Je suis dépendant
1y
S/ propres +[_wer | <PEMPTUMS) 4o on banquier !

MES DELAIS DE REGLEMENT

([Créances clients / Chiffre d’affaires*) x 360 jours =)

-

* Total des produits pour le jeu

Inférieurs a 30 jours : Bravo ! @
Entre 30 et 60 jours : Correct. 0

Supérieurs a 60 jours : Attention !

Des délais longs ont un impact négatif sur votre trésorerie.
De plus, ils sont encadrés par la loi.

PRINCIPALES DEFINITIONS

IMMOBILISATIONS

Biens achetés par l'entreprise, détenus durablement
et necessaires a son activite.

STOCKS

Marchandises, matieres premiéres, produits finis ou
produits en cours de fabrication non encore vendus.

CREANCES CLIENTS

Sommes dues par les clients auxquels l'entreprise
a accordé un delai de paiement.

TRESORERIE ACTIVE
Sommes détenues dans la caisse ou placées
sur un compte bancaire de l'entreprise.

CAPITAUX PROPRES

Ressources stables apportées par les actionnaires ou associés ainsi que les
résultats positifs (non distribués) ou négatifs, cumulés par Lentreprise.

EMPRUNTS

Dettes financiéres a moyen ou long terme,
pour un besoin précis.

DETTES

Sommes que entreprise doit payer a ]
ses fournisseurs, a [Etat, aux organismes sociaux.

DECOUVERT

Solde négatif du compte bancaire de l'entreprise,
correspondant a la trésorerie passive.
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FICHE DE PILOTAGE
MON ENTREPRISE

NOM:
ACTIVITE :
LOGO:

CONTROLEZ VOTRE EQUILIBRE A CHAQUE TOUR

RESULTAT NET CONTROLE EQUILIBRE
(A) (B)  (RN)=(B)-(A) ACTIF=PASSIF+(RN)
TOUR O
TOUR1
TOUR 2
TOUR 3
TOUR 4

Si ACTIF > PASSIF + (RN), réduire la trésorerie et donc I'ACTIF du montant du déséquilibre.
Si ACTIF < PASSIF + (RN), augmenter les charges afin de réduire le RN et rétablir I'équilibre.

@)

E EDUCFI

Education économique
° budgétaire et financiere

EUROSYSTEME

Mes questions d’entrepreneur

‘n Le portail national de I'éducation économique,

budgétaire et financiére pour les entrepreneurs

MON SCORE TOTAL !

Total des points gagnés : /20




